

# 凌晨,庆春东路一棋牌房起火

消防员跪地做心肺复苏,医护人员紧急集合,2人烟熏受伤7人送医观察  
起火部位为紫晶商务城一楼,原因及财损正在调查



消防员跪地给伤者做心肺复苏

本报记者 谢春晖 吴崇远 杨一凡  
本报通讯员 李政明 文/摄

昨天凌晨,杭州庆春东路紫晶阁(紧挨着浙江紫晶大酒店)“雀乐汇”棋牌室着火,多人受伤被送浙大二院抢救。

钱报记者赶到了庆春东路80-4号的事发现场。抬头往上看,棋牌室的玻璃幕墙上有明显被烟熏过的痕迹,其中两块玻璃已经碎裂;在楼下,还能隐约闻到烟味。



抢救中

## 现场

### 棋牌室已经被贴上封条 二楼玻璃幕墙被熏黑

附近一位停车收费员说,火大概是凌晨2点半不到烧起来的。“我是两点半左右听到消防车的声音,才知道这边着火了。我在岗亭里往外张望,有火苗从棋牌室边上的窗里冒出来。”停车收费员说。

钱报记者从紫晶大酒店消防中心了解到,紫晶阁部分客房属于酒店,但起火的“雀

乐汇”棋牌室是沿街商户,不属于酒店消防中心管辖范围。

该棋牌室一楼入口处已经被贴上封条。从贴在门口的“封闭火灾现场公告”看到,火灾现场为“棋牌室”。

附近一家饭店的员工回忆——

凌晨一点多,我还来这里送过外卖,其中

四人点了蛋炒饭,两人点了炒面。

我走进棋牌室时,看到里面有六人,其中四人围着一桌打麻将,两个人躺在沙发上休息,看上去年纪不大,其他还有几个房间亮着灯。

后来大概两点二十起火了,浓烟很大,没多久消防车就来了,救出来9人。

## 救援

### 消防员跪地 给伤者做心肺复苏

最早抵达起火现场的是杭州消防艮山中队和景芳中队。“二楼的玻璃幕墙外(墙体凸出处)站着一个人正在求救,一楼与二楼的楼梯转角口附近仍有明火在燃烧。”参与救援的景芳中队副中队长罗仲康说,艮山中队和景芳中队各出一支水枪对一楼的明火进行打击。

明火被扑灭,罗仲康和队友们第一时间冲上楼梯,到棋牌室二、三楼搜寻被困人员。

“二楼浓烟非常大,我打着手电筒几乎看不清路,要扶着墙摸索。”罗仲康说,在确认二楼没有被困者后,他又跑向三楼。此时,已有队友发现了被困人员。

“三楼的烟比二楼稍微好一点,但也几乎笼罩所有的房间。”被困者是在三楼几个不同的房间里被发现的,发现时好几个人已经瘫软在地板上。“我们赶紧让队友们送上担架,把被困者一个个往楼下抬。”

被困者均为男性,从三楼救出后,大多数人的意识都比较清楚,有几个还能跟消防员进行简单交流。

但有一名被困者情况比较严重。“我拍拍他的肩膀,大声叫他,没有反应,摸了摸他的脉搏也很微弱。”罗仲康说,这名被困者脸部已被熏黑。

罗仲康迅速跪地,对被困者进行心肺复

苏。“按了三四下,我明显感觉到他开始大口呼吸了,眼睛也微微张开。”

随后,这名被困者和其他被困者先后被送往医院救治。

“我参加过心肺复苏培训,也考了证。紧急救援的情况下,容不得我多想,就是想给伤者争取抢救时间。”罗仲康说。据了解,这已经不是罗仲康第一次在火灾现场抢救伤员了。2019年12月2日,江干区昙花庵路69号水湘苑一居民房内发生火灾。他和队友脱下战斗服盖在伤员身上,并跪在地上对伤者进行了20多分钟的心肺复苏和人工呼吸,为伤者争得了一线生机。

## 抢救

### 医护人员紧急集合 抢救伤者

据了解,事故发生后,共有8名伤者被送到了浙大二院治疗。经医护人员连夜抢救,目前伤者已经送往了多个科室,其中包括EICU病房。

在浙大二院烧伤科病区,有几位凌晨看护病人的大姐,目睹了当时的急诊情况。

“凌晨两点多,烧伤科的电话响起来了,很急促地说,有烧伤病人送到急诊了。随后,很多护士去参与抢救,护士推着车,使劲跑。”

该院烧伤科主治医生胡行说,凌晨3点34分,正在滨江家中休息的他突然接到单位

紧急电话,主要意思是有多位烧伤病人送来急诊需要抢救。他立刻起床,直接开车到了单位。“望江隧道封闭了,没办法只能走四桥,一路时速估计有80公里,飞奔过来,约20分钟就到了医院。”

胡医生说,当时急诊科护士长在他前面到达,“车都没停进泊位,过道上一扔就上楼抢救病人了。”

不少医护人员都是这样半夜接到通知,临时从家里赶去医院的,急诊科、麻醉科、五官科等多个科室的20多人参与了抢救。

昨天中午11点,浙大二院通报了伤者情况。

据烧伤科主任韩春茂医生介绍,他们接治的8名伤者均为男性,皮肤烧伤的比较少,主要是吸入性损伤。“最大的问题是,大量烟雾吸入,气管壁上会有沉着物,下一步还要进行灌洗等治疗,保证后期治疗顺利。”

目前,8名伤员中,5人在烧伤科,1人在中心ICU,1人在胸外ICU,还有一人在EICU。

另据了解,还有一名伤者被送往浙大邵逸夫医院救治。

## 通报

### 起火部位为紫晶商务城一楼 导致人员烟熏受伤

据钱报记者第一时间从杭州消防部门核实了解——

2020年1月20日2时25分,杭州指挥中心接到报警:江干区庆春东路80-4号发生火情。指挥中心立即调派5个中队16辆车赶赴现场处置。支队全勤指挥部遂行出动。

凌晨2点34分,景芳、艮山中队到场,发现现场有浓烟从二楼三楼窗户顶往外冒,立即开展灭火救援工作。经初步了解,现场2

名群众烟熏受伤,目前生命体征平稳,正在观察中。同时疏散7名被困人员,送医院观察。

据初步了解,起火部位为紫晶商务城一楼,通过楼道蔓延到了2、3楼,导致人员烟熏受伤,原因及财产损失正在调查当中。

江干消防也想提醒大家,冬季要注意用火用电安全,在发生火情时要掌握科学的逃生方法,在进入公共场所时要注意留意安全出口和疏散通道,逃生时最好使用湿毛巾等物捂住口鼻。



出事的棋牌房,墙体熏黑,玻璃破裂